

美國十年期債券孳息率進一步上升，曾突破1.6厘，嚇散港股，港匯亦跌至一年低位，加上「北水」撤走，市場憂慮資金流出香港。科技股連日受壓，恒指昨曾挫超過670點，收報28,540點，跌557點，失守二萬九水平，三日累計跌逾1,300點。大市成交增至2,760億元。分析指，科技股估值高企，故受一定壓力，後市或在28,300點有較好支持。

北水昨再度淨流走，由上周五淨入17億元，轉至淨走131.8億元，為歷來第二高。最受北水青睞的騰訊(0700)為北水淨走最多個股，昨日有29.85億元淨沽；其次為美團(3690)淨沽25.63億元；第三多為港交所(0388)，全日錄15.6億元淨沽。

### 恒指慢牛市回調

瑞銀中國策略主管劉鳴鎬指出，在該行預測基準下，今年恒生指數目標30,600點。對於近日股市大幅調整，她認為每年股市都因一些宏觀事件，而出現一兩次較大的調整窗口。她直言，目前並非技術性熊市，而是「慢牛市」期間的回調。

安山資本資產管理部董事黃志陽表示，美國十年期孳息持續上升，導致科技股明顯受壓，而有關股份估值亦受一定負面影響。恒指後市有機會在28,300點、即上次1月底調整位置有一個較好支持。

科技股捱沽，恒生科指一度大跌7%，低見8,023點，為今年以來最低，亦創紀錄最大單日跌幅，終收造8,081點，跌6.4%。ATMXJ無一倖免，《華爾街日報》引述美國國防部文件稱，美方將中國智能手機巨頭小米集團(1810)列入與中國軍方有關聯的公司黑名單，部分原因是小米創始人雷軍曾受中國政府部門表彰。小米股價大瀉8.59%；美團曾插逾一成，收跌8.37%；股王騰訊亦挫5.38%。據統計，牛年以來，騰訊跌幅超過15%，市值蒸發逾1萬億元，最新市值6.16萬億元。而三隻科技巨頭合力推低大市364點。

此外，據報京東科技可能放棄上海上

# 北水淨走近132億 騰訊美團沽盤增 債息升嚇散港股 三日累瀉千三點



■傳小米被美列入黑名單，股價急挫。中通社

市計劃，母公司京東集團(9618)跌5.93%。美團(1357)斥資4,000萬美元購入兩種虛擬貨幣，股價曾升一成四，其後倒跌6.27%收場。微盟(2013)插13.92%，為跌幅最大科指成份股。

### 短線避開當炒股

藍籌股方面，藥明生物(2269)挫9.67%；吉利(0175)瀉9.45%，分別為跌幅最大藍籌股首兩位；債息上升利好銀行息差，滙控(0005)逆市場3.58%；中銀香港(2388)升至逾一年新高，漲4.46%，是表現最好的恒指成份股。

沙特阿拉伯石油設施受襲擊，刺激國際油價持續向好，「三桶油」齊漲，當中以中石油(0857)見逾一年高位，升4.1%。中海油(0883)及中石化(0368)分別升2.04%及1.37%。

耀才證券研究部副經理譚智樂認為，恒指與科指表現有如兩個不同世界，即使恒指一度跌穿28,500點兼出現穿頭破腳形

### 科技股表現

股份	昨日收市價	變動
阿里巴巴(9988)	220.60元	-2.82%
騰訊控股(0700)	642.50元	-5.38%
美團(3690)	308.80元	-8.37%
小米集團(1810)	22.35元	-8.59%
京東集團(9618)	336.20元	-5.93%

### 藍籌股表現

藥明生物(2269)	80.85元	-9.67%
港交所(0388)	455.40元	-5.09%
工商銀行(1398)	5.56元	+1.65%
滙豐控股(0005)	47.75元	+3.58%
中銀香港(2388)	28.10元	+4.46%

態，但年初至今，指數仍有進賬；不過，科指自失守8,800點水平，已步入技術性熊市，投資者短線應避開當炒股，甚至要減磅。

## 港視GMV按月跌近兩成

香港疫情有放緩跡象，具防疫概念的香港電視(1137)2月經營數據向下。期內，HKTVmall訂單總商品交易額(GMV)4.56億元，按年減少5.4%，按月跌19.1%，已連跌兩個月，按年亦跌5.4%。

港視稱，HKTVmall上月營運稍遜，主要受2月份日數少於1月及去年同期，加上農曆新年長假期的季節性影響。若以1至2月合併計算，累計GMV為10.2億元，較去年同期的8.2億元增加24%。

### 每日訂單數量回升

集團2月平均每日GMV為1,630萬元，按月跌10.4%，同比跌1.8%；平均每日訂單量3.35萬宗，按月跌6.2%，同比升2.8%。上月平均訂單值486元，按月及按年分別跌4.5%及4.7%。

此外，上月每月活躍用戶135.3萬，按年跌25.8%，按月亦跌8.1%。

該股昨反覆收跌10%，報11.52元，股價在個半月已由高位回吐三成。



■滙豐去年信用卡消費跌3%。中新社

## 滙豐未見碌卡拖欠轉差

因應新冠肺炎疫情，各國實施出境管制，影響消費意慾。滙豐香港區財富管理及個人銀行業務信用卡及私人貸款主管甘家儀表示，去年整體信用卡消費按年跌3%，幅度較市場溫和，部分跌幅由日常及超市消費所抵消。

甘家儀認為，隨着限聚令等社區防疫措施放寬，更多港人出外消費及聚餐，未來會循餐飲方面推出更多優惠，目前未見信用卡拖欠情況特別轉差。她對今年首兩個月的信用卡消費增長感滿意，期望隨疫情緩和刺激消費，今年上半年信用卡消費會有顯著增長。

### 擴充電子業務

滙豐香港區財富管理及個人銀行業務主管伍楊玉如指出，滙豐香港今年會繼續擴充電子業務。

滙豐計劃未來5年斥資約273億元，加快亞洲財富管理及個人銀行業務發展。伍楊玉如稱，相關投資用於香港業務佔比不少，大部分資源會投放在技術提升，以加強電子平台。目前未有確實計劃招聘多少人，以及實際招聘佔比，將按市況調配計劃。

越去年。陳翊庭料今年IPO交易越



港交所(0388)上市主管陳翊庭接受電視台訪問時表示，目前正探討引入SPAC(特殊目的收購公司)上市方式，特別是加入保障投資者措施，將適當時候正式諮詢市場。

近年在美國盛行的SPAC，類似成立空殼公司先集資、上市後才找併購對象。財

## 港交所適時就SPAC諮詢

政司司長陳茂波早前表明香港應探討引入SPAC，而新加坡及英國亦正研究相關上市方式。

陳翊庭透露，市場對SPAC有不少意見，交易所在研究新產品或政策時，要充分考慮包括帶來的機遇及可能引伸的問題，同時研究商業可行性和吸引力，並在提升競爭力及投資者保障之間作出平衡。

### 中概股加快回流

立信德豪董事林鴻恩認為，因應本港投資市場特色，如散戶比例較高，或有不少內地投資者參與，如引入較完善監管本

地SPAC的做法，可以一石二鳥，除了給予香港投資者投資機會，亦將監管放回香港監管機構手中。

另一方面，陳翊庭稱，去年多家中國概念股回流，市場對相關股份認識加深，現在是適當時候檢視第二上市制度，包括非「同股不同權」架構的大中華公司是否需要屬創新科技公司，才能來港作第二上市，以及市值要求是否有調整空間，會盡快諮詢市場。

她指出，今年香港IPO市場有望超越去年，主要受惠於新經濟公司和中國概股加快「回流」。